

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Павловой Ксении Сергеевны «Оценка геоэкологических последствий неорганизованного массового отдыха на территории Катунского рекреационного района (Республика Алтай)», представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.36 – «геоэкология (науки о Земле)»

Республика Алтай представляет собой популярное место отдыха для жителей Западной Сибири. Туристический поток за сезон составляет здесь более миллиона человек, что превышает численность населения республики в несколько раз. Одним из наиболее нагруженных участков в этом отношении является Катунский рекреационный район на территории Майминского и Чемальского района. Данный район легкодоступен для автомобильного транспорта и привлекает множество отдыхающих, среди которых большое число неорганизованных рекреантов. В силу слабого контроля за последними, создаваемая ими степень нагрузки на природные комплексы носит во многом стихийный характер, превышая на отдельных участках Катунского рекреационного района предельно допустимую нагрузку. Учитывая, что обобщающие исследования по оценке геоэкологических последствий неограниченной рекреации на территории Республики Алтай практически не проводились, предъявленная к защите работа носит актуальный характер.

Автором впервые установлены показатели рекреационной нагрузки и выявлены стадии деградации надпочечного покрова по территориям, оказавшимся в зоне неорганизованного массового отдыха. Оценены геоэкологические характеристики почв и древесных видов растений. Помимо этого, предложены методы оценки геоэкологического состояния почвенно-растительного покрова на участках неорганизованного массового отдыха.

Автореферат диссертации отражает основные положения работы, дает представление о ее структуре и содержит список работ автора по указанной теме. Нужно отметить большой объем фактического материала собранный и обработанный соискателем для решения задач исследования.

В общем и целом, работа производит хорошее впечатление, но есть и недостатки:

1. В автореферате отсутствует алгоритм решения проблемы деградации рекреационных ландшафтов, заявленный в выводе, как составляющая часть работы;
2. В автореферате не указаны принципы выбора местонахождения фоновых участков, их расстояние от исследуемых участков рекреации и прочие локализационные характеристики;

Замечания не снижают ценности полученных результатов, научной и практической значимости работы. Следует константировать, что работа выполнена на надлежащем уровне, соответствует классификационным признакам диссертации и отвечает установленным требованиям ВАК. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Работа базируется на достаточном количестве исходных данных и примеров.

На основании изложенного выше полагаю, что диссертационная работа на тему «Оценка геоэкологических последствий неорганизованного массового отдыха на территории Катунского рекреационного района (Республика Алтай)», отвечает установленным требованиям ВАК, а её автор Павлова Ксения Сергеевна - заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.36 – «Геоэкология (науки о Земле)».

Каранин Андрей Владимирович
канд. геогр. наук, доцент кафедры географии
Горно-Алтайского государственного университета

14.09.2015

федеральное государственное бюджетное учреждение
высшего профессионального образования
"Горно-Алтайский государственный университет"
649000, Республика Алтай, г. Горно-Алтайск, Ленина, 1.
тел. (38822)66899; Vedmedk@bk.ru

Я, Каранин Андрей Владимирович, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета, и их дальнейшую обработку.

14.09.2015 г.

